Prova scritta di Analisi Viatematica 11 (24/1/2U13)
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(1) [14 pti] Sia Q C R3 I'insieme = {(x,y,é) C 2 (22 4+y?) <1,0<2<2 22 +y2 <4, y <0 }.
(1.1)Fare un disegno gqualitativo di €. .

(1.2) Parametrizzare 9 e dire se le parametrizzazioni scelte sono o meno compatibili con il campo
v normale a Of) esternamente a .

(1.3) Sia F € C*(Q,R3) un campo vettoriale. Scrivere una formula esplicita che dia il flusso
I aq I - vdo di F attraverso 0f2. (Nella formula devono apparire, magari iterati, solo integrali di una

variabile).

(1.4) Calcolare il flusso di cui al punto (1.4) quando F(z,y,z2) = (z, 2,7)-

(1.5) . Sia & = {(z,5,2) : 22- (22 +y?) =1, 0<2<2, 2% +y? <4 }. Parametrizzare 8% e dire
se le parametrizzazioni scelte sono compatibili con la normale v a ¥ (v essendo la normale di cui al
punto (1.2)).



(1.6) Calcolare [[(V x F) - udo, con la stessa F di (1.4).

(2) [2 pti] Dire per quale valore del parametro a € R il campo Fy, : R%\ {(0,0)} — R? & chiuso, dove

Fa(:):,y):< or L >

$2+y2’x2 +y2

Dire se il campo trovato & F' & esatto.

(3) [5 pti] Sia A = {(z,9): 1<2?+y? <4, 2>y} C R% Calcolare

/ / log(z? 4 y?)dzdy.
A



(4) [3 pti] Risolvere il problema di Cauchy

e determinare il dominio della soluzione.

(5) [2 pti] Sia a € C*(R?,R) e si definisca f : R® — R,

f(z,y,2) = z - a(2z? + sin(yz), cos(yz)).
Calcolare V f(z0,%0, 20)-

(6) [4 pti] Classificare i punti critici di f(z,y) = (z+y—4)- (z -y + 4)(y* — 2y)



z

PosH (Cr = rivsp 161¢
0l -Q:?C‘,‘irg): zz‘.(/"ru,l—){l/- pstcy; /‘%1&56/' ‘1595' y >rfas e

(%12 ) e <2 => velst; pirce; Erel; -Tsozp

WAL aul
73 %ac we
z, " 2 %) 692 -

¥ 4
(})Sy’f@,z): xlﬂ,ééuﬁjsw hzof

3 .
RZ}A+;{@‘O-\: Wewelly; "FeC<of “:E>)E é_él)*): Sy

‘ . - - . L J Ly
bolori= Lrieseriin o) 33,03 § )«w sins v/:(v,o,r\:%a

st rpss o

Q,/\:)Z_=i6‘z ,0): xts ut £ 40cR? g
IRzeA~:(Q‘,0'): 9< ¢ $7 -n sb'eoj—;-)/}zg @_@-):E‘
é_@;ﬁ) = (”WIOJTW‘/LB’, 0) br é&xé&é- =(2,0¢): wen cwmfwl-ﬂd’:’é
l?.I'?AC’i@t)’ “TEpo, 0 _@59”2; io[ﬂcjo'zc
(f(&,g):(zcosa—,ngry/a) ) b g ARy ) &
€ o e T |- ols (13t 2550 o) ¢
2 )O L;w(} 7 % ) @
= 2. (test, S 0) s
ol B ~ < < 5 & 1 2 H . .
=z Z<z/éé"+‘/€[/} W ke
"P s = éaéqcl:i(
b Qe rse, y) | st
e ) r@e%%—-/ )

& X S
logr (s -1, | = (- 228 g w)
'r%'fco«} o

m}%z/l,, :{()ﬁ%):g?r‘té(/. 0< 3¢9



n i ﬂ“»‘-‘o whif 290 U T Julble MVM%LM%_ @

(i M,2)e <t > vEe sl ¢ 0<crs 2 ¢ Teip

o Pt J
re /4262 4« pzrzl/z £ - £W £ o

e

SS Fooo: i(( o FCK ‘1,-3}/[)(()77 Ay - jy];jﬂ%‘(ﬂﬁ’mVF[Wof& V'.Ctmz«ﬁ' Z).

r
st - i 0o o -

4 gmjmfw v FEPESO, v sims, 4). 1

iy o -

S Frayy )70 n,2), MvFsd I PV

Sz .
0 ¢
7 (5), f ()7 -0 L 0

=pmedm (L) em QT fyrt) T (4B ) B
= Zl/z/ 4 "

T (1‘5) 2 A Z(/W\,a fen e u:%Mﬂysm L

M= rmye). sy 2228
-1 ‘/
c-w, 7l ty 3 3’ - [tce -
e gLy R ) gl
_ / ‘¥ 1.1 _4/- K’;L/‘Ll,
Y 3 _
inJ >/)2 "~ () = (Zw,c&v 2lim b - ) bi[[-ﬁ’wl):ﬁ'
32> vm -

/ a:« M*W/"&m})/'aﬁ-év‘” /“Wu'

lo §
(1+4) Vst Uco Slokes . g(VxF)aVJZV’:—_( FEredc+ S Fl)o Jr

{7 0, 0

- - ( ©s® 2 i, & e

R 5'3:‘;: Jo( " = “‘7“’” o)/lmj[zcow LGP, Yo/ L6
n 2 los s, 5

= ([ [mesiar | oo _ M&MJG’J‘M-—W/)VZWJ o) vt
D 4 A ke

< bon e A Mp v



P s oth) ([ xile) A -

ééa-ﬁb

XE)°

/t—/
( zq90,-

)‘CU)

( @) s = ﬁ%"’”&))

LD {-.Cv‘mz[é/: —Ii - Lt(/n(/t/

{L%IJZ‘.%/
froamdl 2 eesllo,

[‘j ) 'tzé/z— AZD/Z

Xéo/




@
lg[ S’f& A = O(CV,’Uj.'

4 (K’ '412): K[sz* S (9 z) 2

£ Co X-o, /2 '

estign) + xeay Xfm(‘ff), cos@Gz))- tx
foalrey “S(yz)) s(12) ~x3. & (167

FRY Y, Gosfyg))
1 ) KY A (n s,

éq@"’/i/: Xf"’({/(le-r

«
(%2
(é Vedly o 02, togyy #): cosfy 2 - KD K Py 2y “ilve) . &
) A )’)fum\o,jmd% f:@) >0 zp . “
&4 &
&N Tty puk T selle

(9 4), (é,2),(x72)

&j oo o (e/ém’w&

win plomsr. 4l .
S Ui ;/’/\1? WM’H/é '

dvm,wo 7 p.f‘i'o/vi/“‘“""

{x: (X"‘/-t-[/)/yz'_z'f)-g- p(,q ,Q)ﬂz_z,,/): 2"'{/1‘:7}

N R SISV L

/ Yra). fey-2)

~ y =z,

e X7
@[—z (’“-4)9(1‘4):0 [pr) \? P~f’idli@

h=12 o
@ 2 ‘L)(x-‘f 2)=z © (i Z//D) — y) @

e
Erl™20) (9-0) (4 2y) s (1-6)f4-9)(2y-2) = o

<

(b)) —> Plo e gpfy

g2 2EVEG 72U 0 2R ) b i,
4 S =

IR S By

vslo-1)- [z %) 4 2(1-4)01-1)7 < 2-Z4“L/)'[2w7’— )




